



善视界

省慈善协会专题研究部署“寒冬抗疫送温暖联合行动”

本报讯(记者 张璐 通讯员 畅琴)12月9日,省慈善协会召开会长办公会,专题研究部署“寒冬抗疫送温暖社会(慈善)组织联合行动”。省慈善协会会长吴前进主持会议。

据悉,此次联合行动由省民政厅组织,自2022年12月10日起至2023年2月10日,采取公开募集与定向募捐相结合、资金募集与物资筹措相结合、物资援助与心理疏导相结合、民政救助与慈善援助相结合的形式开展。按照“政府救助为主体,社会力量参与为补充”的原则,充分发挥慈善组织在“救急难”中的积极作用,广泛发动慈善组织、爱心企业、爱心人士等社会力量,立足自身专业特点和独特优势,对受疫情影响生活陷入困境人员实施救助,有效解决疫情防控期间

困难群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难问题。

吴前进要求,省慈善协会要积极响应省民政厅号召,提高思想认识,扎实做好“联合行动”的组织实施,切实把此项工作作为解决困难群众、一线防控人员“急难愁盼”的重点工作来抓。要向全省慈善协会系统发出通知,安排部署好“寒冬抗疫送温暖联合行动”相关事宜,认真抓好工作落实;要通过线上、线下等方式,广泛发动爱心企业和爱心人士,筹集棉衣、米面油等过冬急需生活物品和物资;要将此次活动与“春节送温暖”活动有机结合,加强统筹协调,确保精准施助;要加大宣传力度,引导更多社会爱心人士、爱心企业自愿参与到“寒冬抗疫送温暖联合行动”中来。



会议现场

秦慈讯

西安市慈善会开展“国际志愿者日”活动

本报讯(记者 张璐)2022年12月5日,是第37个“国际志愿者日”。当日,西安市慈善会召开座谈会,总结交流西安市慈善会志愿者服务总队工作。西安市慈善会会长朱智生等出席。

会上,与会慈善志愿者服务队代表逐一介绍了服务队的基本情况,并分享了开展志愿活动的经验;志愿活动内容涉及法律咨询、环境保护、反传销、防疫、助老、文化宣传、儿童安全等领域。

朱智生表示,未来,西安市慈善会将更好地为慈善志愿者提供服务与保障,着力解决志愿服务中遇到的实际困难,推动西安慈善事业健康有序发展。

咸阳市慈善协会安排部署“内强素质·外塑形象”活动

本报讯(记者 张璐)12月5日,咸阳市慈善协会会长张宗平主持召开全体工作人员会议,安排部署“内强素质·外塑形象”活动。

张宗平指出,要把“内强素质·外塑形象”作为今后全市慈善系统工作的基本要求和方向,认真学习领会文件精神,按照活动内容和要求,以创建“学习型、创新型、效能型、公信型”慈善协会为目标,着力提升“六大能力”,扎实开展“三比一争”活动,形成协会内部人人讲学习、讲奉献、讲团结、讲协作的“四讲”工作意识,进一步开创新局。

张宗平要求,市慈善协会要制定并下发落实意见,指导各县市区慈善协会认真抓好学习和贯彻落实工作,确保活动落实到位。要通过开展此次活动,培养一支有情怀、有资源、有影响、有能力、有作为、有担当、有创新、善于学习、善于管理、善于思考、善于谋划、善于总结、善于协调、善于沟通的“七有七善”高素质慈善队伍;要利用一切可利用的资源和优势,有针对性地设计慈善项目,做好平台搭建、网络募集、幸福家园项目创建、慈善队伍培育等方面工作;要加强慈善宣传,弘扬慈善文化,推动全市慈善事业高质量发展。

淳化县委县政府召开慈善工作大会

本报讯(记者 张璐 通讯员 李晨光)12月1日,淳化县委、县政府召开慈善工作大会。咸阳市慈善协会会长张宗平出席并讲话,淳化县委书记郭立志,县委常委、统战部部长李杨,县人大常委会副主任强俊,副县长王拴定,县政协副主席白明岗等出席。县委副书记、县长张乔主持。

会议现场,参会人员观看了淳化慈善宣传片《淳化慈善这一年》。张宗平代表中华慈善总会、省慈善协会授予淳化县委、县政府及十里塬镇党委、政府“支持推动慈善幸福家园创建”奖,授予石桥镇秦庄村、铁王镇铁王村慈善幸福家园示范村奖。

张宗平指出,在县委、县政府的领导和大力支持下,淳化县慈善协会主动作为,扎实工作,创新工作方式,在全市和全省树立了榜样,淳化经验在全省得到推广学习,为咸阳慈善工作增光添彩。全市慈善协会系统要认真学习贯彻党的二十大精神,面对新阶段新形势新任务,抓住慈善事业发展机遇,找准站位,明确方向,乘势而上,顺势而为。淳化县作为全市慈善工作的先进县,要继续认真做好慈善网络募集和幸福家园项目创建工作,弘扬慈善文化,培育壮大慈善队伍,加强慈善宣传,不断推动淳化慈善工作再上新台阶。

郭立志要求,全县各部门、街办和企事业单位、社会团体,要采取多种形式,继续推动和支持全县慈善事业开展。要根据各自行业特点,积极挖掘资源,充分发挥淳化革命老区和教育等方面资源和人脉优势,在上级慈善协会的大力支持下,积极主动同全国各慈善机构对接联系,做好平台搭建、项目设计、舆论宣传等工作,广结善缘,开展网络募捐,引导和鼓励更多社会力量投身慈善公益事业。同时,要认真开展“慈善幸福家园工程”建设,县财政拿出260万元支持村慈善幸福家园项目建设,通过县财政和社会慈善资金相结合的方式,明年努力实现“慈善幸福家园工程”建设全覆盖,在全市乃至全省再树新榜样。

省慈善协会印发学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案

本报讯(记者 张璐)近日,省慈善协会党委制定印发《陕西省慈善协会关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》,对全省慈善系统学习宣传贯彻党的二十大精神作出具体安排。

《工作方案》根据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》和《中共陕西省委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》要求,结合慈善工作实际,从总体要求、学习重点、工作安排、组织领导等四个方面

进行了安排部署。《工作方案》明确,要充分认识党的二十大精神的重大意义,切实增强学习宣传贯彻党的二十大精神的政治自觉思想自觉行动自觉。要引导慈善协会系统全体党员干部职工深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要深刻领会悟透党的二十大精神关于完善分配制度的重要论述,找准慈善事业发展目标定位,奋力开创新时代陕西慈善事业新局面。

省慈善协会调研长安区“慈善大会”筹备情况

本报讯(记者 张璐)12月8日,省慈善协会副会长赵浩义一行前往西安市长安区调研“慈善大会”筹备情况,并召开座谈会。长安区委书记吕强、区政协主席张军、区委副书记王韬、区慈善协会会长贺乐军等出席。

吕强表示,慈善事业是政府扶贫帮困工作的有力补充,慈善捐赠是促进社会共同富裕的有效途径,长安区委、区政府非常重视慈善事业,前期已为慈善大会召开做了充分准备,广泛动员长安籍爱心人士及经济成功人士积极捐赠。后续还将大力支持“慈善幸福家园”项

目建设,争取将该项目打造成全省示范项目。赵浩义希望长安区委、区政府积极筹备召开“慈善大会”,站在践行第三次分配的高度,深入动员各类企业家及经济成功人士履行社会责任,广泛汇聚社会力量,募集慈善资金,帮扶弱势群体,出台慈善事业高质量发展的意见,制定发展举措,落实部门责任,建立工作机制,解决慈善事业发展中的突出问题,以慈善大会为驱动,传播慈善文化,培育慈善理念,弘扬慈善精神,形成党政支持推动、社会广泛参与、助力乡村振兴的大慈善格局。

铜川市慈善暨扶贫协会“光明之爱”项目获奖

本报讯(记者 张璐)11月30日,由共青团中央、中央文明办、民政部等单位共同举办的第六届中国青年志愿服务项目大赛落下帷幕。由铜川市慈善暨扶贫协会报送的“光明之爱”爱眼护眼志愿服务项目荣获铜奖。

“光明之爱”爱眼护眼志愿服务项目由铜川市慈善暨扶贫协会N+1慈善志愿服务队、铜川N+1爱心助学协会牵头发起,旨在免费为在校学生进行身高、体重、眼位、色觉、眼前节检查和医学验光、斜视弱视矫正,免费配备矫姿仪、握笔器、视力普查等。

项目实施以来,铜川市慈善暨扶贫协会先后举行“公益眼保健进校园”“光明之爱关爱留守儿童”“我为眼睛做代言”等中小学眼健康公益宣传活动,在全市50余所中小学、幼儿园及培训机构为10万人次的中小学生进行了眼视力普查及公益宣传活动,开展现场公益讲座上百场,为家庭困难学生免费配置眼镜300余副。今年,该项目执行组织制定了为15万目标人群提供眼健康公益服务策划书,帮助97.86%的学生培养了良好用眼习惯,89.47%学生的视力得到改善。

汉中市慈善协会安排部署明年慈善重点工作

本报讯(记者 张璐)12月2日,汉中市慈善协会会长刘润民主持召开会长办公会议,结合省慈善协会会长吴前进在全省“乡村振兴·陕西专场”和“99公益日”活动总结表彰暨慈善宣传工作会议上对慈善工作提出的要求,对标汉中市慈善工作的实际情况和薄弱环节,就做好2023年慈善工作进行安排部署。

刘润民要求,全市慈善组织要以党的二十大精神为引领,按照“有情怀、有资源、有影响、有能力”的标准,遵照慈善法、慈善协会章程和相关规定,积极、稳妥、有序做好换届工作;进一步强化对网络募捐工作的组织领导和业务培训力度,充分发挥募捐带头作用,促进全市慈善网络募捐迈上新台阶;要按照“巩固、充实、提高”的原则,重点抓好互助基金筹募、活动设施开发、爱心餐厅服务等工作,推进“慈善幸福家园工程”建设;大力推进“困难家庭大病救助项目”在全市落地开花,抓好重点、难点项目落地实施;各县(区)慈善协会要积极争取党委、政府支持,密切与爱心企业、爱心人士联系,为召开“慈善大会”创造条件。

石泉县慈善协会携手捐赠10.7万元防疫物资

本报讯(陈昕楠)12月1日,石泉县慈善协会联合爱心企业向石泉县疫情防控指挥部捐赠10.7万元物资,支援疫情防控工作。石泉县副县长黄冬梅,县慈善协会会长胡吉应出席捐赠仪式。

仪式上,石泉县慈善协会向县疫情防控指挥部捐赠了总价值9.2万元的一次性医用口罩、医用防护服、医用鞋套;石泉县金康园置业有限公司向县疫情防控指挥部捐赠了200箱方便面、200件矿泉水,价值1.5万元。黄冬梅代表全县人民向县慈善协会和爱心企业表示感谢,并表示把捐赠的防疫物资保管好、真正用到防疫工作中,同心协力打赢疫情防控阻击战。

小爱暖人心

田间地头「志愿红」



慈善志愿者正在地里采摘包菜

□ 记者 张璐 文图

“感谢大家送来这么多蔬菜,让老人们在冬天也能吃到这么新鲜的蔬菜。”西安福湾生态康养中心负责人隔着栅栏向围栏外的慈善志愿者们深深鞠躬。

12月10日,西安慈善网约车学雷锋志愿者服务队联合连湖区桃园路街道洋惠北路社区党委、陕建一建集团第五分公司慈善志愿者、西安慈善文化志愿者服务队,开展爱心助农敬老、冬日传递温暖活动。

天刚亮,68名慈善志愿者从西安市不同地方分头出发,前往秦汉新城刘家沟的田间地头,采摘因为滞销而迟迟未收获的蔬菜。“你瞧瞧,这包菜、菜花长得多好。”西安慈善网约车学雷锋志愿者服务队队员庄宏手下不停地忙碌着,看到长势喜人的蔬菜,还是忍不住夸赞两句。砍菜、堆菜、运菜、挑选、搭配、装袋……寒风挡不住志愿者的脚步,严寒冷却不了他们火热的心。经过4个小时的不懈努力,5吨蔬菜全部打包完毕,成功装车,分成2批送往西安福湾生态康养中心、洋惠北路社区。

“今年,由于疫情原因,交通不

畅,出现蔬菜滞销、积压的问题,影响了菜农们的收入和种菜积极性。”西安慈善网约车学雷锋志愿者服务队队长陈新利告诉记者,此次共认购5吨爱心蔬菜,全部由68名志愿者亲自采摘、打包、装车,“许多慈善志愿者都是第一次下地采摘蔬菜,他们觉得既新奇又光荣,干劲十足。”

“我今天就是第一次参加慈善助农活动,也是第一次下地干活。”庄宏气喘吁吁地说,“这个活动不仅能帮助菜农分担一些压力,给老人、社区居民献爱心,还能让我们体会到农民种地的辛苦,让大家学会珍惜粮食、避免浪费,更是深刻理解了‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’这句话的含义。”

活动中,陕建一建集团第五分公司捐赠了2000元爱心助农款,帮助菜农排忧解难。“助力地方经济社会发展,不忘践行‘国企担当’责任,我们希望通过自己的努力,让弱势群体感受到来自社会大家庭的温暖。”陕建一建集团第五分公司团支部书记殷雅珍呼吁,希望能有更多的爱心人士、爱心企业积极投身公益事业,支持敬老事业,关注社会民生,让社会更加和谐、人民更加幸福。

「滞销菜」变成了「暖心菜」



活动现场

□ 记者 张璐 通讯员 田美美

进入冬季以来,我省多地出现蔬菜滞销问题,在拥有多个蔬菜种植基地的西安鄠邑区,菜农们也面临着“产地价格低”“销路难打开”等困境。大明宫实业集团主动承担社会责任,购买约60万斤蔬菜,协同政府共同解决蔬菜售卖难等问题,免费发放给封控小区居民、抗疫一线工作者、志愿者以及孤寡残疾老人等群体。

从“购菜发菜”安排表上可以清楚地看到,每天有6辆车装菜、运菜,每车装650份爱心蔬菜,共3万份60万斤的蔬菜,安排9天运送发放完毕。

“我们提前联系好了需要发放蔬菜的小区,在与鄠邑区瓜菜协会沟通好了收菜、装车、运输等细节后,将蔬菜直接从鄠邑区运到小区后进行卸车发放。”西安大明宫实业集团办公室主任李雷说,“收菜、装车需要时间,所以每天最多出6车的菜,由大明宫实业集团党委7

个支部完成接收和配送,这次公益活动既帮助菜农解决了销售难的困境,也为封控区居民解决了没菜吃的问题,是一件一举两得的好事。”

12月3日,在工作人员组织协调下,第一车经菜农收菜、装袋的爱心蔬菜终于装车。当时,正值西安后卫馨佳苑小区里有两栋楼因为疫情处于封控状态,需要关心与帮助。当日18时,13000斤爱心蔬菜到达后卫馨佳苑小区。大明宫实业集团的志愿者在社区工作人员的帮助下迅速卸菜,首先向小区内处于封控状态的两栋楼派送200袋蔬菜,其余蔬菜分发给小区物业食堂,并向抗疫一线工作人员表示了关心。

当晚22时,大明宫实业集团购买的第二车、第三车爱心蔬菜也纷纷运至西安,同样是每车650份,发放给未央区的东唐寨村和西唐寨村。记者了解到,“蔬”送温暖活动将持续1周至2周时间,目前,爱心蔬菜仍在发放中。